
ATA DA 019ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 17 DE MARÇO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Paula Lima – Antônio Aguiar – Dalmo 

Claro - Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt - 

Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando 

Coruja - Gean Loureiro - Gelson Merisio - João 

Amin - José Milton Scheffer – José Nei Ascari - 

Kennedy Nunes – Luciane Carminatti – Luiz Fernando 

Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário 

Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal –

Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro - Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto - Serafim 

Venzon – Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini - 

Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

Mário Marcondes 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Em relação 

às escutas telefônicas solicitadas pelo juiz 

Sérgio Moro, reputa que tal medida coloca em risco 

a democracia no Brasil. Comenta que quando se 

tenta derrubar um governo legitimamente eleito 

pelo povo, sem provas, trata-se de um golpe, sim, 

articulado pelo Judiciário e por setores da grande 

mídia. Salienta que é a favor das manifestações 

populares com espírito democrático e dos protestos 

contra a corrupção no Brasil. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – A 

respeito das escutas telefônicas, entende que a 



divulgação foi feita para mostrar à sociedade 

brasileira que o ex-presidente da República e o 

partido que governa o Brasil tratam a população e 

a Justiça com zombaria, além de institucionalizar 

a corrupção, estabelecida tanto no serviço público 

quanto na iniciativa privada. 

 Repudia a atitude da presidente de enviar o 

termo de posse ao ex-presidente Lula, afirmando 

que a nomeação não contribui para o bem do país e 

teria apenas a finalidade proteger um cidadão 

comum das investigações. 

 Apoia as ações do juiz Sérgio Moro, do 

Ministério Público, da Polícia Federal e da 

Justiça Federal, que estão tornando transparentes 

as investigações, e concorda com a mobilização da 

sociedade em busca de um governo que atue com 

seriedade, ressaltando que a corrupção está 

destruindo a economia do país. [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Registra que 

traz nas roupas as cores do luto do Brasil em 

apoio às manifestações da população contra o 

governo do PT. Enfatiza que para toda ação há uma 

reação, destacando que a ação de um governo 

corrupto trouxe a reação de protesto do povo 

brasileiro. Faz menção à escuta telefônica que 

flagrou a conversa entre a presidente Dilma 

Rousseff e o ex-presidente Lula, mostrando-se 

abalado com o tom de deboche e com a falta de 

respeito com o país. Impressiona-se com a 

velocidade com que o Brasil e o governo vão por 

água abaixo, entendendo que o país vive uma década 

perdida. Por fim, demonstra sua indignação 

procedendo a um minuto de silêncio. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Manifesta-se 

a respeito dos comentários feitos pelos deputados 

Maurício Eskudlark e Kennedy Nunes, salientando a 

importância do processo democrático e frisando que 



todos tem direito à defesa. Critica o juiz Sérgio 

Moro, que resolveu condenar o PT, citando outros 

casos que não estão sendo tratados com o mesmo 

rigor nem recebem a mesma atenção da grande mídia. 

Adianta que os trabalhadores brasileiros irão às 

ruas, sem patrocínio, defender a democracia. 

[Taquígrafa: Salete] 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

inicio à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

 Pedido de Informação n. 0032/2016, de autoria 

do deputado Mauro de Nadal, a ser enviado ao 

secretário de estado da Educação, solicitando 

informações acerca do motivo pelo qual o dia 17 de 

abril de 2012 não está sendo considerado como uma 

das datas que serão desconsideradas para efeito de 

concessão da progressão funcional, como 

expressamente disposto no Decreto n. 244/2015, 

editado pelo governador do estado. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Deputado Kennedy Nunes – Peço a palavra, pela 

ordem, sr. presidente. 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado Kennedy Nunes. 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES – Estamos com baixo 

quórum neste momento porque estão acontecendo 

reuniões nas comissões, inclusive na sala de 

imprensa, onde muitos deputados estão presentes, 

tendo em vista a situação de muitos hospitais em 

Santa Catarina. Sendo assim, gostaria de solicitar 

que v.exa. não coloque em votação as demais 

matérias no dia de hoje. 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Esta 

Presidência concorda com o deputado Kennedy Nunes. 



Colocaremos a pauta de hoje em apreciação na 

próxima sessão, na terça-feira, devido à falta 

quórum. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, especial, para 

o dia 18 de março, às 19h, em Comemoração ao Dia 

da Ordem DeMolay em Santa Catarina e no Brasil. 

[Taquígrafa: Ana Maria] [Revisão Final - 

Taquígrafa: Renata] 

 

 


